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azonosítói ötjegyű kódból állnak: az első három — a 
ténycsoport profil sorszáma, az utolsó keltő — a pa
raméter sorszáma a ténycsoportprofilon belül. For
málisan tehát egy és ugyanazon berendezésfajta 
minden paraméterének van azonosítója. 

A paraméterek meghatározása során minden 
ténycsoport profil összetételét pontosították Egy 
ténycsoportprofilon belül azonban csak azokat a be-
rendezésfajlákat lehet egyesileni, amelyek paramé
terei a megnevezésük alapján teljesen egybeesnek. 
A ténycsoportprofilok létrehozása során a berende
zések paraméterei differenciálhatók és rendszerez
hetők. Rendszerezésen olyan paramétercsoport
kijelölést értenek, amely közös minden berendezés-
fajtára, így a paraméterek kétszintű rendszerezését 
határozták meg: a minden berendezéstípusra közö
sét és a rokon berendezésekre közösei. A halékony 
rendszerezés lehelövé lette, hogy stabil azonosító 
rendszeri hozzanak létre, amelyben az általános is
mérveknek egységes numerikus megfelelőjük van, 
ami az információkeresési kényelmessé teszi, és 
segiti az információszolgáltatás különböző formái
nak a kialakilását. 

Az A1DOS programcsomag a paraméterek tény-
csoporlprofilon belüli felépítésének a következő sé-
májái teszi lehetővé: 
• azok a paraméterek, amelyek egy és ugyanazon 

információs egyedre több értéket is felvehetnek 
(pl. tányéros koronák lípusa - szétszedhető, 
nem szélszedheiö, ugyanakkor sík, hullámos 
stb.); 

• paraméterek, amelyek egy és ugyanazon egyedre 
csak egy ériékei vesznek fel (pl. a lányér elhe
lyezkedése: vízszintes vagy ferde). 
Olyan paramélercsoporlokat is kialakítottak, 

amelyek csak numerikus értékeket vehetnek fel. A 
paraméterek megnevezésére gyakran a paraméterek 
rövidített megnevezéseit használják. Lehetséges 
azonban az egyes tények egyesítése is, és feltételes 
megnevezések bevezetése. 

Az adatbevitel a rendszerbe gép elölli formálum-
ról lönénik, az információkiadás pedig kártya-, i l 
letve táblázatos formában valósul meg. A tényada
tok kiadása mellett a rendszer közli a primer doku
mentumok bibliográfiai leírását is, amelyekből az 
adatokat indexelték és a rendszerbe bevitték. 

Állami automatizált berendezésregisztráló 
és információs rendszer 

A berendezésekre vonatkozó információk szol
gáltatására a Szovjetunióban létrehozták a Berende
zések Össz-szövetségi Információs Központját. 

Fö feladaiai a következők: 
• a gyártandó, a tervezett és a megszüntetett beren

dezések állami regisztrálása és számontartása, 
• a legfontosabb berendezések műszaki színvona

lának rendszeres elemzése és javaslatok előkészí
tése az Állami Tudományos és Műszaki Bizottság 
(GKNT) részére, 

• információk előkészítése és az érdekelt vállala
tok, intézmények információellátása a berende
zések műszaki-gazdasági adatairól. 
Egy sor minisztériummal és főhatósággal közösen 

a központ dolgozza ki és üzemelteti az állami beren-
dezéskataszterl és információs rendszert, amely 
együitműködik a termékek műszaki színvonalát és 
a kibocsátott termékek minőségéi ellenőrző auto
matizált alrendszerekkel, az ágazati és a köztársasági 
auiomaiizáli vezetési és tudományos-műszaki infor
mációs rendszerekkel. 

A berendezéseket nyilvántartó információs 
rendszer keretében a hazai és a külföldi berendezé
sekről faktografikus adatbankot építenek ki . Az 
adatbank sajátossága, hogy dinamikus, tartalma ál
landóan változik mind az adatok mennyiségét, 
mind szemantikai tartalmai tekintve. Ennek oka a 
gyárion berendezések nómenklatúrájának változá
sában, a modernizáció és a technika megújulásában 
rejlik. Az adatbank ágazatközi jellegű, koncepciójá
ban igazodik az állami regisztrálási folyamat osztott 
jellegéhez. 

A központban létrehozandó automatizált infor
mációs rendszer mind az irányító szervek, mind az 
érdekeli intézmények számára különböző típusú fel
adataik megoldásához fog információkat adni. 

Müszakiszínvonal- és Termékminőség-
értékelési Nemzetközi Automatizált 
Információs Rendszer 

A Nemzetközi Tudományos és Műszaki Informá
ciós Rendszer (NTMIR) keretében folyik a vizsgá
lat, hogyan lehetne az NTMIR egyik alrendszeréi, 
az Ipari Katalógusok Nemzetközi Specializált Informá
ciós Rendszerét ( IK NSIR) álalakílani Müszakiszín
vonal- és Termékminőség-értékelési Nemzetközi Auto
matizált Információs Rendszerré (MSZTÉ N A I R ) . 
Ebben folytatódna az ipari katalógusokról az infor
mációgyűjtés, a -feldolgozás és a -terjesztés, emel
lett azonban kialakiianának egy adatbankot a KGST 
keretében közösen létrehozandó technikáról, tech
nológiákról és anyagokról, a Nemzetközi Tudomá
nyos és Műszaki Információs Központ ( N T M I K ) 
műszaki programeszközei alapján. A következők
ben Összefoglaljuk a tervezeti rendszerrel kapcso
latos elgondolásokat. 
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